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Geopolitik og usikkerhed 
dominerede i 1. kvartal
Årets første kvartal blev turbulent og især 
præget af udviklingen i Mellemøsten, hvor 
USA og Israel angreb Iran i slutningen 
af februar. Den efterfølgende eskalering 
og lukning af Hormuzstrædet medførte, 
at oliepris og renter steg markant, mens 
både obligationer og aktier faldt over en 
bred kam. Udviklingen blev også afspejlet 
i Nordeas værdipapirpuljer, hvor de fleste  
aktie- og obligationspuljer realiserede 
negative afkast. Enkelte lyspunkter var der 
dog også, idet to puljer opnåede positive 
afkast.  

Aktiepuljerne ramt af uro på de 
finansielle markeder
Puljen Danske aktier fik en positiv start 
på året i januar, men dette blev ændret 
i februar og marts, hvor relativt store 
aktiekursfald medførte, at puljen endte 
1. kvartal med et negativt afkast på 6,2%. 
Afkastet for puljen Danske aktier var lavere 
end den generelle markedsudvikling, 
hvilket primært kan henføres til overvægt 
af Ambu, MT Højgaard og Novo Nordisk. 
Overvægt af NKT og ISS samt undervægt 
af Coloplast bidrog positivt til den relative 
performance.

Puljen Udenlandske aktier blev ligesom 
puljen Danske aktier ramt af den negative 
markedsstemning i marts, hvilket med-
førte, at 1. kvartal endte med et samlet 
negativt afkast på 3,3%. Det opnåede 
afkast er lavere end den generelle 
markedsudvikling, hvilket især skyldes 
undervægt af selskaber eksponeret til fos-
sile brændstoffer. Overvægt af selskaber 
fra emerging markets bidrog positivt til 
performance.

Nyhedsbrev •	 Turbulent udvikling i 1. kvartal 
•	 Både aktier og obligationer 

faldt i marts
•	 Negative afkast i Bankvalg 

Pension, forsikring og puljeopsparing

Puljen Alternative investeringer opnåede et 
positivt  afkast i 1. kvartal. Afkastet på 0,7% 
blev bl.a. trukket op af en dollarstyrkelse 
på 2,0% overfor danske kroner samt en 
positiv udvikling for hedgefonden Alpha 15. 

Uensartet udvikling for 
obligationspuljerne
De kraftige rentestigninger i marts var 
den primære årsag til negative afkast i 1. 
kvartal for puljerne Korte obligationer og 
Lange obligationer, mens puljen Højrente-
obligationer herudover blev ramt af udvi-
delse af kreditspænd, gældende for både 
emerging markets obligationer og high 
yield obligationer. Puljen Udenlandske 
obligationer klarede sig bedst i 1. kvartal 
og opnåede et afkast på 0,2% på trods af 
rentestigninger. En dollarstyrkelse på 2,0% 
overfor danske kroner trak afkastet i plus. 
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Obligationspuljerne klarede sig i 1. kvartal 
generelt lidt svagere eller på niveau med 
den generelle markedsudvikling. 

Negative afkast i Bankvalg
Udviklingen for obligationer og især aktier 
i marts fik også konsekvenser for Bankvalg, 
hvor Nordea sammensætter de forskellige 
puljer ud fra risikoniveau, investeringsho-
risont og forventninger til de finansielle 
markeder. Efter at have været i plus i både 
januar og februar endte Bankvalg Lav, 
Middel og Høj risiko med negative afkast 
på henholdsvis 1,5%, 2,0% og 2,6% for 
kvartalet som helhed.

Markedsafkast i pct. 1. kvartal

Aktier Verden -1,67%

Aktier USA -2,45%

Aktier Europa -0,89%

Aktier Japan 3,37%

Aktier Emerging Market 1,81%

Aktier Danmark -8,91%

DK Statsobl. 7 års varighed -0,44%

DK Realkreditobl. 5 års varighed -0,64%

Obl. Emerging Market,  
lokal valuta

-0,32%

Obl. Emerging Market,  
hård valuta

-1,85%

Virksomhedsobl. USA high yield -0,98%

Virksomhedsobl.  
Global high yield

-1,02%

USDDKK 1,98%

JPYDKK 0,47%
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Turbulent udvikling på de finansielle 
markeder i 1. kvartal 
Efter en stærk start på året i januar og 
februar ændrede stemningen sig på 
de finansielle markeder i marts. Den 
primære årsag til dette var krigen i Iran, 
der medførte kraftigt stigende energi-
priser og inflationsfrygt. De umiddelbare 
konsekvenser på de finansielle markeder 
var markant stigende renter og kursfald 
for alle typer af obligationer samt store 
kursfald på aktiemarkederne. På den sidste 
handelsdag i 1. kvartal blev noget af det 
tabte genvundet, da der opstod håb om en 
snarlig våbenhvile. 

Året 2026 fik en start med Donald Trump 
for fuld udblæsning  – ikke mindst geo-
politisk, hvor dramatiske begivenheder 
i bl.a. Venezuela (præsident Maduros 
tilfangetagelse) og folkelig opstand i Iran 
tog overskrifterne. Trusler om amerikansk 
straftold på Canada og hele den vold-
somme polemik omkring Trumps ønske 
om at overtage Grønland, NATOs rolle og 
en potentiel europæisk handelskrig var 
også markante begivenheder i januar. De 
finansielle markeder reagerede overra-
skende nok uden den store panik, hvilket 
formentlig skal ses i lyset af, at man i 
markederne efterhånden næsten er blevet 
vant til Donald Trumps udmeldinger og 
forhandlingstaktik. Understøttende for 
markederne var især solide økonomiske 

nøgletal samt stærke regnskaber fra tone-
angivende selskaber. Samlet set sluttede 
det globale aktiemarked i januar med en 
stigning på 0,9%.

De finansielle markeder var i februar præ-
get af tiltagende geopolitisk usikkerhed og 
usikkerhed i kølvandet på den amerikanske 
højesterets afvisning af Trumps toldforhø-
jelser i april 2025. Alligevel endte måne-
den med pæne afkast for især aktier og 
obligationer fra emerging markets. Blandt 
årsagerne var robuste regnskaber i både 
USA og Europa samt aftagende inflations-
pres. Det globale aktiemarked opnåede 
samlet set et afkast på 1,5% i februar.

Marts blev turbulent, præget af det ameri-
kansk/israelsk angreb på Iran, som førte til 
en næsten total lukning af Hormuzstrædet 
og det efterfølgende pres på energipri-
serne. Allerede inden krigserklæringen var 
guld- og oliepriserne steget. Udviklingen 
medførte markant stigende renter samt 
negative afkast for både obligationer og 
aktier. Spæde tegn på en våbenhvile fik 
markederne til at genvinde noget af det 
tabte på månedens sidste handelsdag. 
De globale aktiemarkeder endte med at 
falde 4,0%.
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Det brede danske aktieindeks, OMX 
Copenhagen fik i lighed med flere andre 
europæiske aktiemarkeder en stærk start 
på året i januar. Februar og marts blev dog 
en barsk omgang og flere toneangivende 
selskaber faldt markant. Samlet set faldt 
det brede danske aktieindeks OMX Copen-
hagen 8,9%. i 1. kvartal 2026. 

Rentestigninger og udvidelse af 
kreditspænd prægede obligations-
markederne
Obligationsmarkederne oplevede som 
aktiemarkederne en turbulent udvikling, 
med et par ganske gode måneder i januar 
og februar med positive afkast, og en knap 
så god slutning i marts. Her medførte 
markante rentestigninger, specielt for obli-
gationer med kortere løbetider, negative 
afkast på alle typer af obligationer. 

I januar og februar faldt de europæiske 
renter, mens renterne i USA steg. Et 
mønster, der lignede udviklingen i april 
2025, hvor Donald Trump første gang 
truede verden med voldsom straftold på 
den såkaldte ”Liberation Day”. Udviklingen 
afspejlede, at globale obligationsinvestorer 
krævede en højere risikopræmie for at 
købe amerikanske statsobligationer, dvs. 
låne penge til den amerikanske stat. Med 

til at løfte renterne i USA var dog også, 
at markedets forventning til yderligere 
rentenedsættelser fra den amerikanske 
centralbank blev udsat til senere på året. 

Ved udgangen af februar forventede 
markedet, at ECB ville holde sin indlåns-
rente uændret på 2,00 % i 2026, men ved 
udgangen af marts var forventningerne 
ændret til en rentestigning på omkring 
0,75%-point i løbet af 2026. Den øgede 
usikkerhed resulterede i udvidelse af 
kreditspænd og højere risikopræmier på 
de fleste obligationsmarkeder. 

Rentestigninger og udvidelse af kredit-
spænd medførte i marts negative afkast 
for alle obligationstyper, der i store træk 
nulstillede de foregående to måneders 
positive udvikling. De højeste afkast i 1. 
kvartal blev opnået blandt højrenteobliga-
tioner, hvor både obligationer fra emerging 
markets og high yield obligationer samlet 
set endte med positive afkast. De mere 
tradtionelle danske stats- og realkre-
ditobligationer samt investment grade 
obligationer endte 1. kvartal med beskedne 
negative afkast i niveauet 0,3-0,6%.  

Centralbankerne i USA og Europa fastholdt 
styringsrenterne uændrede i 1. kvartal. 
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Bankvalg
 
Har du valgt Bankvalg, sammensætter 
banken din opsparing ud fra otte 
forskellige værdipapirpuljer.

Du kan vælge mellem Lav, Middel og Høj 
risiko. Jo flere aktier, desto større risiko og 
dermed også højere forventet afkast. Ande-
len i aktiepuljer og alternative investeringer 
er pr. 1. april 2026 40 pct. ved Lav risiko, 
60 pct. ved Middel risiko og 82 pct. ved Høj 
risiko, når investeringshorisonten er mere 
end 5 år. Vi tilpasser løbende sammen-
sætningen af puljerne i Bankvalg ud fra 
forventninger til udviklingen på værdipa-
pirmarkederne og din investeringshorisont. 
Når der er 5 år eller mindre til udbetaling, 
begynder der en nedtrapning af andele i 
aktiepuljerne, og andele i obligationspuljer 
øges. Se skemaerne med fordelinger. 

På aldersopsparing, kapitalpension, 
selvpension og børneopsparing måles 
investeringshorisonten frem til den aftalte 
udbetalingsdato. På ratepension måles der 
til midten af den aftalte udbetalingspe-
riode. Fx hvis udbetalingsperioden er 10 år, 
begynder nedtrapningen omkring det 
tidspunkt, hvor udbetalingerne begynder.

Du er altid velkommen til at tale med 
din rådgiver om dit valg af risikoprofil og 
drøfte, om de aftalte udbetalinger passer 
med dine behov ved pensionering. 

Afkast i Bankvalg
Afkastet er beregnet for Bankvalg med 
mere end 5 år i investeringshorisont.
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Antal år til 
udbetaling 

Korte 
obl. 

Lange 
obl.

Indeks-
obl.

Udenl. 
obl.

Højrente 
obl.

Danske 
aktier 

Udenl. 
aktier

Alt.
inv.

1 83 2 3 1 10 1

2 69 3 3 5 2 15 3

3 54 4 5 7 3 22 5

4 40 5 7 9 4 28 7

5 25 6 2 8 10 5 34 10

Over 5 10 7 4 10 9 8 38 14

Antal år til 
udbetaling 

Korte 
obl. 

Lange 
obl.

Indeks-
obl.

Udenl. 
obl.

Højrente 
obl.

Danske 
aktier 

Udenl. 
aktier

Alt.
inv.

1 65 5 4 21 5

2 57 6 5 25 7

3 42 1 1 8 7 33 8

4 31 2 2 10 8 37 10

5 18 3 2 3 11 9 41 13

Over 5 3 3 4 4 4 11 55 16

Fordeling pr. 1. april 2026

Lav risiko

Middel risiko

Høj risiko

Antal år til 
udbetaling 

Korte 
obl. 

Lange 
obl.

Indeks-
obl.

Udenl. 
obl.

Højrente 
obl.

Danske 
aktier 

Udenl. 
aktier

Alt.
inv.

1 91 1 2 1 5

2 79 6 1 3 2 8 1

3 65 10 2 4 4 1 11 3

4 52 11 3 6 5 2 15 6

5 36 12 4 10 7 3 19 9

Over 5 15 12 4 16 13 5 23 12
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Fordeling i %

Korte  
obl. 

Lange  
obl.

Indeks- 
obl.

Udenl.  
obl.

Højrente  
obl.

Danske 
aktier 

Udenl.  
aktier Alt.inv.

Jan-marts 13 12 4 16 13 5 25 12

Afkast i % Brutto
 Alle omkostninger  

ex puljeprovision  Netto 

1. kvartal -1,4734 0,1318 -1,6052

Lav risiko

Fordeling i %

Korte  
obl. 

Lange  
obl.

Indeks- 
obl.

Udenl.  
obl.

Højrente  
obl.

Danske 
aktier 

Udenl.  
aktier Alt.inv.

Jan-marts 8 7 4 10 9 8 40 14

Afkast i %  Brutto 
Alle omkostninger  

ex puljeprovision  Netto 

1. kvartal -2,0247 0,1551 -2,1798

Middel risiko

Fordeling i %

Korte  
obl. 

Lange  
obl.

Indeks- 
obl.

Udenl.  
obl.

Højrente  
obl.

Danske 
aktier 

Udenl.  
aktier Alt.inv.

Jan-marts 1 3 4 4 4 11 57 16

Afkast i %  Brutto 
Alle omkostninger  

ex puljeprovision  Netto 

1. kvartal -2,6242 0,1802 -2,8044

Høj risiko

I 1. kvartal 2026 har fordeling og afkast været:



  Inkonverterbare obligationer, varighed 0-3 år	 58,7%

  Inkonverterbare obligationer, varighed over 3 år	 6,7%

  Realkreditobligationer, varighed 0-3 år	 13,4%

  Realkreditobligationer, varighed over 3 år	 20,0%

  Kontanter		  1,2%

  Statsobligationer, varighed 0-3 år 	  	 0,0%

  Statsobligationer, varighed over 3 år	 17,3%

  Inkonverterbare obligationer, varighed 0-3 år	 8,4%

  Inkonverterbare obligationer over 3 år	 0,1%

  Realkreditobligationer, varighed 0-3 år	 2,7%

  Realkreditobligationer, varighed over 3 år	 71,2%

  Kontanter		  0,3%
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Puljen – Korte obligationer

Afkast i % Brutto-
afkast

Alle omkostninger ex. 
puljeprovision

Netto-
afkast

Januar 0,3416 0,3416

Februar 0,3589 0,3589

Marts -0,9211 -0,9211

1. kvartal -0,2206 -0,2206

Aktivsammensætning Ultimo 1. kvartal

Mio. 	 %

Obligationer 4 979,4 98,4

Kontantbeholdning 49,8 1,0

Vedhængende renter 32,0 0,6

Aktiver i alt 5 061,2 100,0

Samlet varighed ultimo 1. kvartal var 3,9 år.

Samlet korrigeret varighed ultimo 1. kvartal var 2,7 år.

Varighedsfordeling
Beregnet på kursværdi ultimo 1. kvartal

Afkast i % Brutto-
afkast

Alle omkostninger ex. 
puljeprovision

Netto-
afkast

Januar 0,6873 0,6873

Februar 0,9069 0,9069

Marts -2,3488 -2,3488

1. kvartal -0,7546 -0,7546

Puljen – Lange obligationer

Samlet varighed ultimo 1. kvartal var 9,1 år.

Samlet korrigeret varighed ultimo 1. kvartal var 7,4 år.

Varighedsfordeling
Beregnet på kursværdi ultimo 1. kvartal

Aktivsammensætning Ultimo 1. kvartal

Mio. 	 %

Obligationer 1 880,4 99,1

Kontantbeholdning 5,9 0,3

Vedhængende renter 11,5 0,6

Aktiver i alt 1 897,8 100,0
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Puljen – Indeksobligationer

Samlet varighed ultimo 1. kvartal var 7,8 år.

Samlet korrigeret varighed ultimo 1. kvartal var 7,7 år.

Typefordeling
Beregnet på kursværdi ultimo 1. kvartal

Korte indeksobligationer 		  1,6% 
 
Mellemlange indeksobligationer	 38,6%  
Lange indeksobligationer		  59,8%

Afkast i % Brutto-
afkast

Alle omkostninger ex. 
puljeprovision

Netto-
afkast

Januar 0,9412 0,9412

Februar -1,2449 -1,2449

Marts -0,9417 -0,9417

1. kvartal -1,2454 -1,2454

Aktivsammensætning Ultimo 1. kvartal

Mio. 	 %

Obligationer 2 294,2 99,7

Kontantbeholdning 5,5 0,2

Andre aktiver 1,2 0,1

Aktiver i alt 2 300,9 100,0

Aktivsammensætning Ultimo 1. kvartal

Mio. 	 %

Obligationer 973,5 99,3

Kontantbeholdning 3,6 0,4

Vedhængende renter 3,0 0,3

Aktiver i alt 980,1 100,0

Puljen – Udenlandske obligationer

Samlet varighed ultimo  
1. kvartal var 6,5 år.	

Samlet korrigeret varighed ultimo 
1. kvartal var 6,2 år.	

  0-3 år	 30,4%

  3-7 år	 35,4%

  7-10 år	 6,2%

  Over 10 år	 28,0%

Varighedsfordeling 
Beregnet på kursværdi ultimo 1. kvartal

Udenlandske obligationer
Varighedsfordeling  

Afkast i % Brutto-
afkast

Alle omkostninger ex. 
puljeprovision

Netto-
afkast

Januar -0,5028 -0,5279

Februar 1,8642 1,8392

Marts -1,1368 -1,1647

1. kvartal 0,2246 0,0780 0,1466

Fordeling
Beregnet på kursværdi ultimo 1. kvartal

Nordea Invest Globale  
Obligationer KL 2	 99,7% 
 
 
Øvrige aktiver	 0,1% 
 
Kontanter	 0,2%

Udenlandske obligationer
Fordeling



  0-3 år	 8,5%

  3-7 år	 50,0%

  7-10 år	 20,2%

  Over 10 år	 21,3%
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Puljen – Højrente obligationer

Varighedsfordeling
Beregnet på kursværdi 
ultimo 1. kvartal

Fordeling 
Beregnet på kursværdi 
ultimo 1. kvartal

  Nordea 1 – European High Yield Credit Fund BI-DKK	 27,7%

  Nordea Invest HøjrenteLande KL 2		  25,3%

  Nordea 1 - Emerging Market Bond HBI-DK	 24,2%

  Nordea Invest – Virksomhedsobligationer Højrente KL 2 	 22,5%

  Kontanter		  0,3%

Højrenteobligationer
Varighedsfordeling 

Højrenteobligationer
Fordeling 

Afkast i % Brutto-
afkast

Alle omkostninger ex. 
puljeprovision

Netto-
afkast

Januar 0,8265 0,7697

Februar 0,7787 0,7247

Marts -3,7455 -3,8041

1. kvartal -2,1403 0,1694 -2,3097

Aktivsammensætning Ultimo 1. kvartal

Mio. 	 %

Obligationer 2 158,2 99,7

Kontantbeholdning 6,5 0,3

Andre aktiver 0,6 0,0

Aktiver i alt 2 165,3 100,0

Puljen – Danske aktier

Branchefordeling
Beregnet på kursværdi ultimo 1. kvartal

 	 Puljen	 OMXCB

  Industri	 35,1%	 28,2%

  Sundhedspleje	 22,1%	 24,9%

  Finans	 17,3%	 21,8%

  Forsyning	 7,5%	 7,6%

  IT	 5,3%	 1,1%

  Konsumentvarer	 4,4%	 3,3%

  Forbrugsgoder	 3,5%	 6,8%

  Materialer	 3,5%	 5,1%

  Telekommunikation	 0,0%	 0,1%

  Energi	 0,0%	 0,4%

  Fast ejendom	 0,0%	 0,7%

  Kontanter	 1,3%	 0,0%

Danske Aktier
Branchefordeling

Afkast i % Brutto-
afkast

Alle omkostninger ex. 
puljeprovision

Netto-
afkast

Januar 2,0438 2,0438

Februar -5,8618 -5,8618

Marts -2,3814 -2,3814

1. kvartal -6,1994 0,0000 -6,1994

Aktivsammensætning Ultimo 1. kvartal

Mio. 	 %

Danske aktier 2 419,3 99,1

Kontantbeholdning 22,0 0,9

Andre aktiver 0,2 0,0

Aktiver i alt 2 441,5 100,0



12

Puljen – Udenlandske aktier

Branchefordeling
Beregnet på kursværdi ultimo 1. kvartal

  	 Puljen	 MSCI  
		  World

  IT	 27,5%	 26,4%

  Industri	 15,0%	 11,3%

  Finans	 14,9%	 16,9%

  Sundhedspleje	 11,5%	 8,9%

  Konsumentvarer	 8,8%	 9,4%

  Telekommunikation	 6,4%	 8,4%

  Materialer	 5,1%	 4,0%

  Forbrugsgoder	 4,0%	 5,4%

  Forsyning	 2,7%	 2,8%

  Fast ejendom	 1,7%	 1,8%

  Energi	 0,9%	 4,7%

  Kontanter	 1,5%	 0,0%

Udenlandske aktier
Branchefordeling 

Afkast i % Brutto-
afkast

Alle omkostninger ex. 
puljeprovision

Netto-
afkast

Januar 1,7869 1,7293

Februar 2,7028 2,6480

Marts -7,8207 -7,8797

1. kvartal -3,3310 0,1714 -3,5024

Aktivsammensætning Ultimo 1. kvartal

Mio. 	 %

Udenlandske aktier 10 074,8 99,6

Kontantbeholdning 31,7 0,3

Andre aktiver 4,7 0,1

Aktiver i alt 10 111,2 100,0

Puljen – Alternative investeringer

Fordeling 
Beregnet på kursværdi, ultimo 1. kvartal

  Nordea SIF - Global Private Equity		  40,2%

  Nordea 1 - Alpha 15 MA Fund BI-DKK	 14,5%

  BlueOrchard Microfinance fund  		  8,7%

  Dasos Sustaninable Forest and Wood	 8,7%

  Schroders Capital Semi-Liquid		  8,6%

  Nordea SIF - Global Private Credit fund	 7,9%

  NSIF - Global Infrastructure Fund		  7,3%

  Nordea Invest Engros Globale Stabile aktier	 3,9%

  Kontanter		  0,2%

Alternative investeringer   
Fordeling

Afkast i % Brutto-
afkast

Alle omkostninger ex. 
puljeprovision

Netto-
afkast

Januar 0,5342 0,3830

Februar 0,8736 0,7294

Marts -0,7352 -0,8935

1. kvartal 0,6726 0,4537 0,2189

Aktivsammensætning Ultimo 1. kvartal

Mio. 	 %

Alternative investeringer 3 309,8 99,7

Kontantbeholdning 8,2 0,3

Andre aktiver 0,1 0,0

Aktiver i alt 3 318,1 100,0
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Udgiver: Nordea Danmark, filial af Nordea Bank Abp, 
Finland

Bemærk, at der i skemaet vises bruttoafkast (før omkostninger). 
Historiske afkast i puljerne kan ikke bruges til at danne forventninger om fremtidige afkast.

Grønjordsvej 10 Postboks 850, 0900 København  
Tlf. +45 70 33 33 33

Historiske afkast

Dette materiale er udarbejdet af Nordea Danmark, filial af Nordea Bank Abp, Finland (banken) som generelt informationsmateriale til personlig 
orientering for de kunder, som banken har udleveret materialet til. Materialet skal ikke opfattes som en opfordring til indgåelse af bestemte opsparings-, 
pensions- eller forsikringsaftaler med banken eller som tilkøb om køb og salg af bestemte værdipapirer. Informationer om værdipapirpuljerne er 
udarbejdet i overensstemmelse med Finanstilsynets bekendtgørelse nr. 2640 af 28. december 2021 om visse skatte-begunstigende opsparingsformer i 
pengeinstitutter og anses for at være pålidelige, men banken garanterer ikke for, at oplysninger er nøjagtige eller komplette. Materialet er gennemgået 
omhyggeligt, og vurderingerne er foretaget efter vores bedste skøn. Banken påtager sig intet ansvar for eventuelle dispositioner foretaget på baggrund 
af materialet. Nordea Bank Abp, Finland og/eller andre selskaber i Nordea-gruppen kan være involveret i bankaktiviteter for virksomheder eller i handel 
med værdipapirer, der er omtalt i materialet. Investering i værdipapirpuljerne og i individuelle værdipapirer er forbundet med risiko for tab, idet afkastet 
af de investerede værdipapirer afhænger af udsving på  værdipapirmarkederne. Mekanisk, fotografisk eller anden gengivelse af hele materialet eller dele 
deraf er ikke tilladt ifølge gældende lov om ophavsret.

Puljen – Indlån Pension Puljen – Indlån Børneopsparing

Bruttoafkast Nettoafkast

Januar 0,0127 0,0127

Februar 0,0115 0,0115

Marts 0,0127 0,0127

1. kvartal 0,0369 0,0369

Bruttoafkast Nettoafkast

Januar 0,0849 0,0849

Februar 0,0767 0,0767

Marts 0,0849 0,0849

1. kvartal 0,2465 0,2465

Årligt afkast før skat i %

Korte  
obl. 

Lange 
obl.

Indeks-
obl.

Udenl. 
obl.

Højrente 
obl.

Danske 
aktier

Udenl. 
aktier

Alt.  
Inv.

Indlån 
Pension

Indlån 
Børne-

ops.

Bankvalg 
Lav

Bankvalg 
Middel

Bankvalg 
Høj

2017 1,2 4,1 4,9 -5,7 9,3 16,8 8,6 3,6 0,0 0,3 4,8 6,6 8,0

2018 0,3 1,8 2,4 4,0 -6,0 -10,9 -7,5 6,9 0,0 0,3 -2,3 -3,9 -4,4

2019 0,3 3,2 6,4 8,3 13,0 28,5 31,5 13,3 0,0 0,3 11,9 18,3 22,0

2020 0,3 2,4 2,6 0,9 3,1 34,1 3,1 2,4 0,0 0,2 2,8 4,1 5,5

2021 -0,9 -3,7 1,2 1,0 1,3 20,1 29,1 45,3 0,0 0,0 10,2 16,5 22,8

2022 -5,7 -18,7 -3,2 -12,2 -14,6 -15,9 -10,2 7,7 0,2 0,2 -9,5 -8,6 -7,7

2023 4,4 8,3 3,8 0,9 10,1 6,6 16,0 3,6 1,0 1,6 7,6 9,2 11,0

2024 4,5 5,2 1,7 2,7 6,8 4,6 22,1 8,4 1,1 2,1 9,5 12,2 15,1

2025 2,8 1,6 -4,5 -4,0 8,4 10,4 8,1 1,4 0,2 1,1 3,3 4,5 5,8

1. kvartal 2026 -0,2 -0,8 -1,2 0,2 -2,1 -6,2 -3,3 0,7 0,0 0,2 -1,5 -2,0 -2,6

Gennemsnit

2017-2026 0,7 0,1 1,5 -0,6 2,8 8,3 9,6 9,4 0,3 0,7 3,8 5,8 7,7

2022-2026 1,3 -1,6 -0,8 -3,1 1,5 -0,7 6,9 5,1 0,6 1,2 2,0 3,3 4,7

2024-2026 3,1 2,7 -1,8 -0,5 5,7 3,6 11,4 4,6 0,6 1,5 4,9 6,3 7,8



Udgiver: Nordea Danmark, filial af Nordea Bank Abp, Finland


